

Věc: Výroba míchaných alkoholických nápojů

Ke znění zákona platnému dne: 31. 12. 2020

Ke znění zákona účinnému od: 1. 1. 2021

Doplňuje/mění předchozí zveřejněné stanovisko: žádné

Zpracoval: Ing. Hojka

Dne: 24. 11. 2023

Výroba míchaného alkoholického nápoje obsahujícího více než 1,2 % objemových etanolu nebo více než 0,5 % objemových etanolu, je-li tímto nápojem pivo ve smyslu zákona č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o spotřebních daních“), je výrobou vybraného výrobku podle § 3 písm. r) bod 2 zákona o spotřebních daních, s výjimkou případů přípravy míchaného alkoholického nápoje pro přímou osobní spotřebu, a to včetně jeho přípravy k tomuto účelu v prostoru, ve kterém se prodává pro přímou osobní spotřebu nebo pro jiné přímé osobní užití fyzickou osobou, ze surovin (vybraných výrobků) již uvedených do volného daňového oběhu na daňovém území České republiky.

Nejedná-li se o výrobu míchaných alkoholických nápojů pro přímou a okamžitou osobní spotřebu, musí jejich výroba probíhat výhradně v daňovém skladu podle zákona o spotřebních daních.

Míchané alkoholické nápoje pro přímou osobní spotřebu je možné připravovat v prostoru, ve kterém se tyto nápoje prodávají pro přímou osobní spotřebu nebo pro jiné přímé osobní užití fyzickou osobou. Míchané alkoholické nápoje obsahující více než 15 % objemových etanolu a lihoviny používané pro přípravu těchto nápojů nacházející se v prostoru, ve kterém se prodávají lihoviny pro přímou osobní spotřebu nebo pro jiné přímé osobní užití fyzickou osobou, musí být podle zákona č. 307/2013 Sb., o povinném značení lihu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o povinném značení lihu“), v nádobách o objemu do 1 litru označených kontrolní páskou ke značení lihu (mají-li objem větší než 0,06 litru).

Počet otevřených spotřebitelských balení lihovin (značených porušenou kontrolní páskou ke značení lihu) na jednotlivém výdejním nebo prodejním místě v prostoru, ve kterém se v souladu s právními předpisy prodávají lihoviny pro přímou osobní spotřebu nebo pro jiné přímé osobní užití fyzickou osobou, je omezen na jedno balení jednoho druhu (určeno názvem a výrobcem), resp. na tři spotřebitelská balení jednoho druhu opatřených jednocestným uzávěrem.

K přípravě a podávání míchaných alkoholických nápojů (obsahujících více než 15 % objemových etanolu) v prostoru, ve kterém se prodávají pro přímou osobní spotřebu nebo pro jiné přímé osobní užití fyzickou osobou, je možné použít nádobu umožňující jejich míchání a ohřev, ale pouze v množství jedné objednávky. **Skladování takto vyrobených míchaných alkoholických nápojů (lihovin) zákon o povinném značení lihu nepřipouští.**